
«.ردمیان آن دو گروه به عدالت صلح برقرار کنید و عدالت ورزید که خداوند عدالت پیشگان را دوست دا»: ترجمه آیه 
و همراه آن ها همانا پیامبرانمان را با دلایل روشن فرستادیم» :سوره حدید نیز به برقراری قسط و عدل تأکید می کند۲۵آیه 

«.نازل کردیم تا مردم قسط عدل را به پا دارند( وسیلۀ سنجش ) کتاب و ترازو 

4 2

3 3

3 1

کردن تباه. را از راه خدا بازداشتند خداوند اعمال آنها را تباه گردانید( مردم ) کسانی که کفر ورزیدند و : ترجمه آیه صورت سؤال
.اعمال و بی اثر شدن تلاش  ها، یک نوع کیفر برای کسانی است که کافر میشوند و راه ایمان را نیز بر مردم سد می کنند

قرآن و معارف اسلامی

«.و در اموالشان حقی برای سائل و محروم بود»: ترجمه آیه 
:ترجمه سایر گزینه ها

«.و رزق شما در آسمان است و آن چه وعده داده می شوید»( : ۱)گزینۀ 
«آیا داستان مهمانان گرامی ابراهیم به تو رسیده است؟»( : ۲)گزینۀ 
«پس غذا را نزدیک مهمانان گذاشت؛ گفت چرا نمی خورید؟»( : ۳)گزینۀ 

4 4

.«(یَنکُثُ)ند پیمان می شک( علَى نَفسِه)پس فقط به زیان خود ( فَمَن نَکَثَ)« پس هر کس پیمان شکنی کند،»: ترجمه آیه صورت سؤال



4 6

1 7

4 5

«.انسان را از گل خشکیده ای همچون سفال آفرید»: ترجمۀ آیه
.توجه به این که انسان از چه چیزی آفریده شده است، او را از تکبر دور می کند

2 8

انی آن ها کس: الَّذینَ آمَنوا وَ تطَمَئِنُّ قلُوُبُهُم بِذِکرِ اللََِّ الَا بِذِکرِ اللََِّ تطَمَئِنُُّ القلوبُ : سورۀ مبارکۀ رعد می فرماید28آیه 
این آیۀ .آگاه باشید که دل ها تنها با یاد خدا آرام می گیرد. هستند که ایمان آوردند و دل هایشان با یاد خدا آرام می گیرد

.مبارکه دربارۀ آرامش از آثار ایمان است

.شایسته ترین فرد برای رهبری جامعۀ اسلامی توسط مجلس خبرگان انتخاب می شود
.به رهبری و هدایت مردم جامعه توسط فقیه جامع الشرایط، ولایت فقیه گفته می شود

دانشی: انَِّی قد جاءنَی مِنَ العلِمِ ما لَم یَأْتِک فاَتِبعنی اَهدِكَ صِراطاً سوَِیًًّا: در دعوت عمویش می فرماید( ع)حضرت ابراهیم 
(لمعلو! )، بنابراین از من پیروی کن تا تو را به راه راست هدایت کنم(علت)برای من آمده که برای تو نیامده است 



3 10

4 9

بیان صفات خدا: 1گزینۀ 
بازگشت هر چیز به سوی خداست : 2گزینۀ 
.همه چیز خدا را تسبیح می کنند: 3گزینۀ 
تفکر در خلقت خود و پیچیدگی های آن: 4گزینۀ 

3 11

/ اب و بیدار خو: تضاد / در و سر : جناس / در پیش گرفتن : کنایه / چو بنفشه : تشبیه / بنفشه و نرگس : مراعات نظیر 
.گل نرگس بیدار و آگاه باشد: تشخیص 

.در این گزینه نقش، مفعول است

2 12

وَ مَن یُشَاقَِّ اللََّّ فاَِنََّ اللَّ ( آگاهی خداوند از نهان و آشکار( .او هر آشکار و نهانی را می داندإنَُِّه یَعلْمَُ الجَهرَ وَ ما یَخفى 
اوند با مجازات و برخورد شدید خد. )و هر که با خدا دشمنی کند بداند که خداوند به سختی عقوبت می کندشدَِیدُ العِقابِ

(مبارزان حق و گناهکاران

زبان و ادبیات فارسی



4 14

4 13

.هم نشینی با بزرگان، بزرگت می کند( : ۴)مفهوم مشترك ابیات سؤال و گزینۀ 
:مفهوم سایر گزینه ها

.هم نشینی با کسی مثل خودت عمر را از دست دادن است: 1گزینۀ 
.از هم نشین بد بپرهیز: 2گزینۀ 
.از هم نشین نادان بپرهیز: 3گزینۀ 

1 16

.هیچ کس نمی تواند میوه های گوناگون از چوب بیافریند
3 15

:  بررسی گزینه ها 
که ضمیر←هرکس دانا بود ←هرکه دانا بود : 1گزینِۀ 
بیان علًّت← زیرا :  4و 3، 2گزینۀ 

.مرزبان نامه کتابی است که به شیوۀ کلیله و دمنه تألیف مرزبان بن رستم یکی از سپهبدان مازندران



1 17

(«د»ت بی)کافی : بسنده ( / «ب»بیت )آلودگی : آلایش ( / «الف»بیت )بالاتر : فراتر ( / ج»بیت )زیرکی : بصیرت 

1 18

3 19

3 20

.استآفریدهمتعالخداوندراداردوجودهستیدرچهآنهمهکهدارندتأکیدمفهوماینبردوهر(۳)گزینهوسؤالصورتعبارت

.دو غلط املایی وجود دارد( ۳)یک غلط املایی است، ولی در گزینۀ ( ۴)و ( ۲( )۱)در گزینه های ، 
:  بررسی گزینه ها 

فراغفراق( : 1)گزینۀ 
تأثیرگذاریتأثیرگزاری( : 2)گزینۀ 
هجًّی                       مرقوب                        مرغوبحجًّی( : 3)گزینۀ 
خواندن                     خاندن ( : 4)گزینۀ 

املای صحیح

املای صحیح

املای صحیح

املای صحیح

املای صحیحاملای صحیح

استخطاآینه شکستنشکنخود((تو)محذوف  )/ بنمود راستنقش توچونآینه
نهادمفعولنهادنهادمفعولقیدنهاد فعلفعل مسند



3 21

3 22

2 23

4 24

(هسته:لحن-نپیشیوابستۀهر):لحنهر-(پیشینوابستۀ:این)متن هااین گونه(هسته:درس-پیشینوابسته:این)درساین
(هستهشیوه-پیشینوابستۀ:چند)شیوهچند–

.....تسبیحَهُمتفقهونلالکِنَّوبِحَمدهیُسبحُِالاشیَءٍمنِاِنْوفیهِنَّمنَوالارضَوالسَّبعَالسمواتُلَهُتُسبح



3 25

اجتماعی

1 26

.ساعت است24مدار قطبی شمال، طول یک روز ناحیۀدر ابتدای تیرماه در 
1 27

.می شودشماربهناهمواری هاچهرۀتغییراصلیعلتانسان هانیاز هایرفع
1 28

.استمتر2000تا500سپسومتر50تاصفرارتفاعاتبهمربوطوسعتبیشتریناسترالیا،قارهدر



3 29

2 30

خود هستند و کشورها در پی منافعبیش ترشده است که  محیط زیستبرای حفظ بین المللیعلتی که سبب کاهش همکاری مهم ترین
.بر محیط  زیست سایر کشورها توجه دارندکم تر

.معتدله وجود ندارندمدیترانه ایمنطقۀعلفزارهایو تایگانظیر زیست بوم هاجنوبی برخی نیم کرهدر 

4 31

2 32

4 33

.استنسل هااین عامل سبب از بین رفتن . امید به زندگی استبرندۀداخلی از عوامل از بین جنگ های

داخلیورامدرنفوذودخالتنظامی،اشغال.می گیردصورتخارجیوبیگانهعواملتاثیرتحتمعمولاً حکومتیکوابستگی
.آن هاستاقتصادیوسیاسیاستقلالازجلوگیریسبب

بهکاملاً (4)گزینۀدرحالی که.استشدهاشارهمیرزاعباسنیزوامیرکبیرزماناصلاحاتبهعمدتاً(3)و(2)،(1)گزینه هایدر
.دارداشارهامیرمیرزازماناصلاحات



3 34

4 35

3 36

درست«اجلبوا»عبارتاینبرایبنابراینمونث؛جمعبر«اجِلبن»درحالی کهدارد،دلالتمذکًّرجمعبر«!برادرانم:إخِوانی»
.است

:گزینه هاسایربررسی
.استصحیح«انُظُرا»کهباشدمثنیشخصدومصیغهدرفعلباید«کُما»بهتوجهبا:(1)گزینه
.استصحیح«اجِلسی»کهمی باشددرستمونثمفردشخصدومصیغۀ«كِ»ضمیربهتوجهبا:(2)گزینه
.استصحیح«اهرُبوا»کهباشدمذکرجمعشخصدومصیغهدرفعلباید«ایهاالرجال»بهتوجهبا:(4)گزینه

2 37

.اجتماعی بود-انقلاب مشروطیت جنبشی سیاسی

.در روزنامۀ اطلاعات بود( ره)نسبت به امام خمینی توهین آمیزمقالۀدی مردم قم انتشار 19علت اصلی قیام 
عربی



2 38

1 39

1 40

(رفتبالا)صَعِدَ≠(آمدپایین)نَزَل
1 41

3 42

دادند؟معلًّمخانمبهراهدایایشانآموزاندانشکیِ:سوالعبارتترجمه
:گزینه هاترجمۀ
اندکیمدتازپس:(2)گزینهتولدشروزدر:(1)گزینه
ازدواجشجشندر:(4)گزینهسالپایان:(3)گزینه

(1رد گزینه )حاولَ( / 4رد گزینه )باقی ماند : )بَقِیت( / 4و 1رد گزینه های )شدناامید:یَئِسَت

.باماستهمانا خداوند . ناراحت نشو: درستترجمۀ

؟چه کردنددیدند،راعطرشیشۀهنگامی کهدانش آموزان:سوالعبارتترجمه
:گزینه هاترجمۀ
.کردندتعجب:(2)گزینه.کردندتشویقراساره:(1)گزینه
شدندناراحت:(4)گزینهخندیدند:(3)گزینه



2 43

1 44

2 45

علوم

4 46

4 47

ومی شوندببازتااتومبیلداخلبهدوبارهونبودهخروجبهقادربازتاب،واتومبیلداخلبهورودازپسخورشیدپرتو های
.می شوداتومبیلداخلهوایشدنگرمباعثامراین

اینتمامودهدواکنشکلرگرمی11/9بستهیکبامی تواندسدیمگرمی7/7بستههرواقعدرسوال،درارائه شدهنسبتطبق
.استگرمی11/9بستۀ3/5واقعدرکلرگرم41/65.شوندترکیبعناصر

 g41/65 =11/9 ×3/5
.باشدداشتهگرمی7/7بسته3/5بایدهمسدیمبنابراین

g26/95 =7/7 ×3/5
g68/6 =41/65 +2695همراهبهسدیمگرم0/05آزمایش انتهایدرمی دهدنشانکهداریمسدیمگرم27سوالدرولی

.می ماندباقی کریدسدیم 



2 48

3 49

2 50

2 51

افزایشباعثگردیاکسیددىکربنافزایشبرسد،کهمشخصحدیکبهولى،شودمىتربیشفتوسنتزدی اکسیدکربنافزایشبا
.شدنخواهدفتوسنتز

دما،تغییربا.باشدمى٧بابرابرخنثىمحلول هاىوخالصآببراىC° ۲۵دماىدرpHمقدار.استدمابهوابستهکاملاpHًمقیاس
.کندمىتغییرخنثىمحلول هاىبراىpHمقدار

ازجلوگیریبرایدندانخمیردرفلوئور،(4)گزینهدر.استعنصریککهمی شوداستفادهکبریتسرساختبرایفسفر
.استعنصریکهمفلوئورکهمی شوداستفادهدندانپوسیدگی

:گزینه هاسایربررسی
.می شودمحسوبترکیبیککهاستگلیکولاتیلن:(1)گزینه
.می شودمحسوبترکیبنیزشیرینجوش:(2)گزینه
.می شودمحسوبترکیبنیزH2SO4باتریاسید:(3)گزینه

موادوندکناستفادهغذایىموادازبتوانندیاخته هاهمۀتادهندحرکتجانداربدندررابآکهاستاینکارشانرشته داریاخته هاى
.شونددورهانآازدفعى



4 52

.استنادرست(ت)جملهودرست(ث)و(پ)،(ب)،(آ)جمله هاى
.هستنداستخوانىآلاوقزلشیرماهىولىاستغضروفىهاىماهىروهگدرماهىکوسه:(ت)جملۀنادرستىعلت

4 53

مابقىمورددر.استشدهعنوانخاکىکرممورددر۱۳٨صدرسىکتاب۱۳فصلدرسؤالصورتشدهذکرخصوصیاتتمام
.نداردملکاوارشگلولهپلاناریاوهستندانگلدوهروزالو،آسکاریسکهاستاینشودذکرنقضموردیکفقطاکرگزینه ها

1 54

′𝑣:کنیممىحسابقطاردواینبراىرانسبىسرعت = 10+8 = 𝑚/𝑠
.کنیممىفرضحرکتحالدر m۱۵٠طولبهرادومقطاروکنیممىفرضساکنرااولقطار,t1محاسبۀبراى

𝑣′ = 18 𝑚/𝑠
∆𝑥 = 150 𝑚

:می کنیمبرعکس عمل t2محاسبه  برایو

⇒ 𝑣′ =
∆𝑥

𝑡1
⇒ 18 =

150
𝑡1

⇒ 𝑡1 =
150
18

=
25
3

𝑠

⇒ 𝑣′ =
∆𝑥

𝑡1
⇒ 18 =

100
𝑡2

⇒ 𝑡2 =
100
18

=
50
9

𝑠
𝑣′ = 18 𝑚/𝑠

∆𝑥 = 100 𝑚

𝑡1
𝑡2

=

25
3

50
9

=
3
2

2 55

تکیه گاهرا   Aنیروسنجبایدکنیمرا حساب  Bنیروسنجعدد بتوانیماینکهبراى. مى کنیمفرض mوزنه را وجرم Xرامیلهروىخط هر 
:داریمبنابراین. وبرعکسکنیمفرض 



1 56

.شوندمىواردمتفاوتجسمدوبهیکدیگرجهتخلافدرولىهستندبرابرالعملعکسوعملنیروهاى

1 57

مخالفجهتدرامابرابرسومنیروىباجداگانهصورتبهنیرودوهربرآینداندازۀ،اینکهیعنىاست،صفرنیروسهبرآیندکهزمانى
.استبرابرنیوتوتى۱۲نیروىبانیوتونى۱٠و۲٠نیروىدوبرآینداندازۀواست

2 58

خالصروىنیاوجنقطۀدر،نیوتوندومقانونپایهبربساوج،نقطۀدرحتى،شودمیواردسنگبهوزننیروى،حرکتمسیرهمۀدر
اینرفتیذیتوانمىکهچیزىتنها.نداردتعادلاوجنقطۀدرسنگیعنىاست،دارشتابسنگحرکتحتماً وداریم(سنگوزن)

.استشدهصفرسنگلحظه اىسرعتاوج،لحظۀدرواوجنقطۀدرکهاست

2 59

.استکردهحرکتبه بالا فرودیوارهنسبت به فرادیوارهچون : سل رانده استگمربوط به شکل

4 60

.استترطولانىزمینن از آشیدىپس سال خور . چرخدمىخورشیدبار به دور یکروز ۵٠٠فته شده، هر گمشخصات آن کهسیارماى



قرآن و معاسلامی

61

62

63

برابر 7بر 25برابر با دو است باقی مانده تقسیم 7بر 24برابر با یک است، باقی مانده تقسیم 7بر 23باقی مانده تقسیم 
.و این روند سه تا سه تا تکرار می شود ... با سه است و 

روز پس 2. است 2برابر 7بر 22020پس باقی مانده تقسیم . دارد 1بار این روند تکرار می شود و باقیمانده  673یعنی 
از سه شنبه ، پنج شنبه است

2020
3

=
2019

3
+

1
3

= 673 +
1
3

2

1

𝑨 = 5555555 − 4444444 × 5555555 + 4444444 = 1111111 × 9999999 = 11111108888889

3

ارتفاع های سه مثلث ℎ3و ℎ1 ،ℎ2اگر مطابق شکل 
𝐴𝑀𝑁 ،𝐵𝑀𝑁و𝐶𝑀𝑁  وارد بر ضلع𝑀𝑁 باشند ، داریم:

ℎ1 = ℎ2 + ℎ3

ریاضیات



قرآن و معاسلامی

64

𝑀را رسم کنیم ، با توجه به این که 𝐴𝑀حال اگر مطابق شکل روبه رو میانه ی  
:است طبق میان خط ذوزنقه داریم𝐵𝐶وسط 

ℎ2 + ℎ3
2

= ℎ4

ℎ1بنابر این   = 2ℎ4 حال اگر . است𝐺  نقطه ی برخورد𝐴𝑀  و خط𝑑 باشد ، پس با توجه به تشابه دو
:هستند داریم ℎ4و  ℎ1مثلث قائم الزاویه ای که شامل 

مرکز ثقل مثلث 𝐺تقسیم کرده است بنابراین  1به 2را به نسبت 𝐴𝑀میانه ی 𝐺در نتیجه نقطه ی  
𝐴𝐵𝐶 توجه داشته باشید که برعکس این مطلب نیز درست است یعنی اگر خط . است𝑑 از مرکز ثقل

قطع کند ، مساحت مثلث   برابر با مجموع 𝑁و 𝑀را به ترتیب در 𝐴𝐶و 𝐴𝐵مثلث بگذرد و دو ضلع 
.است  𝐶𝑀𝑁و𝐵𝑀𝑁مساحت دو مثلث  

𝐴𝐺 = 2𝐺𝑀

. نماییم کافیست که سه بار یا بیشتر سکه رو بیاید ، بنابراین احتمال هر سه حالت را محاسبه می

2

سه پشت و سه رو

دو پشت و چهار رو

یک پشت و پنج رو

شش رو

20
26

15
26
6

26
1

26

20+15+6+1
26

→

→

→

→

→
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66

3

2

𝐴 𝑩′

𝑪′

اگر سطحی که مورچه و لانه اش روی آن قرار دارند را از 
، به بکشیم تا به یک صفحه تبدیل شود𝐶و 𝐵طرف 

با طول ′𝐵′𝐶طول پاره خط . شکل روبه رو می رسیم 
پس. برابر است 𝐵𝐶پاره خط 

𝐵′𝐶′ = 𝐵𝐶 = 6
، محیط 𝐴𝐵، به طول پاره خط ′𝐴𝐵اما طول پاره خط 

:یعنی . نیم دایره و قطر نیم دایره وابسته است 

′𝐴𝐶پس با توجه به رابطه ی فیثاغورس   = تا  𝐴چون طول کوتاه ترین مسیر از  . است 10
𝐶  برابر با𝐴𝐶′ است  .

𝐴𝐵′ = 𝐴𝐵 طول پاره خط+ طول محیط نیم دایره  -قطر نیم دایره  = 10 − 𝜋 + 𝜋 = 8

𝑆 = 2 + 2
2

+ 2
3

+ 2
4

+ ⋯ + 2
99

+ 2
100

= 1 + 2 + 22 + ⋯ + 249 2 + 2

𝑆 × 2 − 2 = 1 + 2 + ⋯ + 249 2 + 2 2 − 2 = 250 − 1 × 2=2 51 − 1

2 + 2 2 2 + 2 249 2 + 2 

2
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683

2

در این سه پرتاب  6پس احتمال ظاهر نشدن . است %  87/5برابر   6احتمال ظاهر شدن حداقل یک 

1معادل %  12/5
:در نظر بگیریم ، داریم 𝑥در پرتاب  یک تاس  را 6اگر ظاهر نشدن . است 8

1در پر تاب یک تاس  6پس احتمال ظاهر نشدن 
1است ، پس احتمال ظاهر شدن آن نیز    2

. است 2
𝑥 × 𝑥 × 𝑥 =

1
8 𝑥 =

1
2

→

:در نظر بگیریم 𝑎اگر ضلع مربع را  

𝑆 ∆
𝐴𝐵𝐶

= 𝑎2 − 𝑆1 − 2𝑆2 − 𝑆3

= 𝑎2 −
1
2

𝑎2 − 2
1

16
𝑎2 −

9
32

𝑎2

=
3

32
𝑎2

𝑆1

𝑆3

𝑆2
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1

یک چون سطح دیوار بسیار بزرگ است ، نسبت تعداد مربع ها به هشت ضلعی ها به عدد
بت پس کافی است نس. نزدیک است ، یعنی به ازای هر مربع یک هشت ضلعی وجود دارد 

.  مساحت یک هشت ضلعی منتظم به یک مربع را بیابیم 

مساحت هر مربع: 𝑎2

مساحت هرهشت :
ضلعی منتظم

𝑎2 +× 𝑎 ×
2

2
𝑎 + 𝑎2

= 2 + 2 𝑎2
𝑎

𝑎2
2

𝑎

1
𝑥

+
1
𝑦

=
1

𝑥 + 𝑦 + 𝑧
−

1
𝑧

→
𝑥 + 𝑦

𝑥𝑦
=

− 𝑥 + 𝑦

𝑧 𝑥 + 𝑦 + 𝑧

𝑥پس یا  + 𝑦 = 𝑧که در این صورت 0 .  است 9و جواب  3=
.یا مخرج ها با هم برابرند 

−𝑥𝑦 = 𝑧2 + 𝑧𝑥 + 𝑧𝑦 → 𝑧2 + 𝑧𝑥 + 𝑥𝑦 = 0 → 𝑧 + 𝑥 𝑧 + 𝑦 = 0

𝑧 + 𝑥 = 0

𝑧 + 𝑦 = 0 .است 9در هر کدام از دوحالت نیز جواب  
→
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2

2

ضرب می کنیم 1400𝑎𝑏معادله را در  

700 × 1400𝑎 − 2𝑏 + 1400 × 700 − 𝑎𝑏 = 0

→ 𝑎 + 2 700 × 1400 − 𝑏 = 700 × 1400

→ 𝑎 + 2: 700شمارنده  × 1400

700 × 1400 = 25 × 54 × 72 → 90 = 5 + 1 4 + 1 2 + 1

𝑥#𝑦واضح است که    =
2𝑥𝑦

𝑥+𝑦
ቐبه ازای  

𝑥 = 1
𝑦 = 2
𝑧 = 3

خراب می شوند برای   (  3)و ( 1)

ቊ
𝑥 = 1
𝑦 = 2

همواره درست است2خراب می شود اما ( 4)هم 
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با توجه به توضیحات داده شده در صورت سوال داریم

سال5پایین  سال5بالای  کل

دختر 1 2 65%

پسر 3 35%

کل 85% 15%𝐴 𝐴 𝐴

𝐴

𝐴

𝑥

:داریم2سال دختر هستند یعنی در خانه  5افراد بالای %  60مساله گفته است که 
(15𝐴 )%60  %

%  %40( 15𝐴)  :خواهیم داشت 3و از طرفی در خانه  

حال برای ردیف پسرها ، معادله زیر را خواهیم داشت 
𝑥 + %40 )%15𝐴( = %35𝐴

𝑥 + %60𝐴 = %35𝐴 → 𝑥 = %29𝐴
.با توجه به مقدار بالا ، مقادیر جدول تکمیل شده است 

صورت مساله مقدار کسر  
سال 5پسرهای کمتر از 

:را خواسته است که داریم سال 5کمتر از کل افراد
%29𝐴

%85𝐴
=34/12
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742

𝑎

𝑏
,

𝑏

𝑐
,

𝑐

𝑎
∈ ℝ+ ⇒

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑐
+

𝑐

𝑎
≥ 3

3 𝑎

𝑏
×

𝑏

𝑐
×

𝑐

𝑎
= 3

𝑏

𝑎
,

𝑐

𝑐
,

𝑎

𝑐
∈ ℝ+ ⇒

𝑏

𝑎
+

𝑐

𝑐
+

𝑎

𝑐
≥ 3

3 𝑏

𝑎
×

𝑐

𝑐
×

𝑎

𝑐
= 3

:داریم n= 3هندسی برای -با استفاده از نامساوی حسابی

:بالا داریمنامساوی هایبنابراین با ضرب کردن دو طرف 

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑐
+

𝑐

𝑎

𝑏

𝑎
+

𝑐

𝑐
+

𝑎

𝑐
≥ 9

.اعداد حقیقی مثبت جواب نداردمجموعه یپس معادله در 
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